



Вытрезвители заменят ночлежками

В Госдуме предлагают создавать в регионах спецучреждения, которые могли бы временно приютить нетрезвых граждан

Людям, которые перебрали с алкоголем, нужно предоставлять социальный приют. Новые спецучреждения, по сути, должны являться аналогом ночлежек, и в них могут размещать лишь тех, кому не требуется медицинская помощь. Как удалось узнать «Парламентской газете», соответствующий законопроект предлагают разработать в Госдуме — тема заявлена в повестке заседания Президиума Совета законодателей РФ, которое пройдет 27 апреля в Санкт-Петербурге.

«ПЬЯНЫЙ» ФАКТОР

Учёные, эксперты бьют тревогу — в структуре смертности в России одно из первых мест по-прежнему занимает уход из жизни трудоспособного населения допенсионного возраста. Доминирующее место здесь занимают смертность в результате ДТП, убийства, суициды от употребления алкоголя. В совокупности это уносит жизни не менее 500 тысяч граждан России ежегодно.

В парламенте считают крайне важным снижение именно «пьяного» фактора — он влияет не только на смертность, но и становится причиной тяжёлых хронических заболеваний, инвалидности. По данным МВД, только от переохлаждения в результате злоупотребления алкоголем и наркотиками в год погибают не менее 30 тысяч россиян. Сопоставимое количество наших соотечественников по той же причине становятся инвалидами — как правило, это происходит из-за необходимости ампутировать обмороженные конечности. Всё это, как показывают научные исследования, напрямую влияет на экономику страны — сегодня смерть людей, не доживших до пенсионного возраста, экономистами оценивается потерями в десятки миллиардов рублей.

По мнению замглавы Комитета Госдумы по охране здоровья, доктора медицинских наук и заслуженного врача РФ **Николая Говорина**, здесь необходимы специальные меры — они должны быть направлены на оказание помощи тем, кто из-за алкогольного опьянения дезориентирован в пространстве (вплоть до того, что не может сам передвигаться), но не нуждается в срочной

медицинской помощи. «Такие люди могут не только погибнуть, но и стать объектами нападения, грабежа, других преступных действий. В связи с этим мы считаем необходимым внести изменения в федеральное законодательство, которые подразумевают создание спецучреждений для таких людей», — пояснил Николай Говорин «Парламентской газете».

Как пояснил депутат, речь идёт о социальных приютах по типу ночлежек.

Такой механизм применяется в Башкортостане на протяжении последних трёх-четырёх лет — в Госдуме считают этот региональный опыт наиболее удачным. Законодатель уверен:

ЕЩЁ В НОМЕРЕ

**Надо ли реформировать
Организацию
Объединённых Наций?**

стр. 27

такие спецучреждения не должны находиться в системе здравоохранения, так как задача здравоохранения лечить людей, а здесь речь идёт о социальной помощи пьяному человеку. «Мы считаем, что наиболее адекватным решением было бы создание таких учреждений в системе социальной службы региона или городов с населением свыше 100 тысяч человек», — подытожил Николай Говорин.

КТО ОПЛАТИТ НОЧЛЕЖКИ?

В Госдуме считают, что регионы вправе сами определять, нужны ли такие учреждения или нет. Понятно,



ПЬЯНЫХ С УЛИЦ предлагают доставлять в спецприюты, где люди смогут прийти в себя. Новые учреждения, по мнению депутатов, должны относиться к системе соцслужб региона, а с МВД и больницами лишь координировать свою работу

что в Ингушетии в силу традиций проблема алкоголизма не такая острая, как, например, в Магаданской области. Вместе с тем эксперты и парламентарии склоняются к тому, что система спецприютов не должна работать только за госсчёт — при создании таких учреждений должны быть задействованы механизмы государственно-частного партнёрства.

Сенатор **Татьяна Кусайко** считает, что к этому вопросу надо подходить взвешенно — нельзя возлагать все расходы на региональную казну. «Можно, например, использовать сотрудничество госструктур с НКО по линии грантов, это может быть привлечение добровольческих организаций, которые сегодня действительно горят добрым желанием помогать людям», — считает она.

Татьяна Кусайко, в прошлом — главврач городской поликлиники в Мурманске, согласна, что социальные приюты нельзя отдавать на баланс системы здравоохранения. Она убеждена, что создание новых спецучреждений может стать полем для развития

деятельности социально ориентированных НКО.

В самих же НКО готовы сотрудничать. Как отметил замглавы Межрегионального общественного движения семейных клубов трезвости **Дмитрий Девяткин**, появление социальных «перевалочных» приютов давно назрело — многие некоммерческие структуры занимаются делами милосердия за свой счёт, поэтому объектов инфраструктуры, предназначенных для дел милосердия, не хватает. Хотя именно такая работа, как ничто другое, укрепляет доверие между теми, кто в этой работе задействован. «Если государство возьмёт на себя часть финансирования, то такая форма, как социальные приюты для людей в состоянии опьянения, имеет шансы на успешную реализацию. Для бюджета это вполне подъёмные деньги, экономически идея обоснованна и предполагает небольшую нагрузку на госбюджет», — считает он.

НИКИТА ВЯТЧАНИН
ФОТО ИНТЕРПРЕСС

Информационное сообщение АО «СО ЕЭС»

АО «СО ЕЭС» на официальном сайте www.so-ups.ru в разделе «Деятельность/Раскрытие информации субъектом рынка/Информация о ценах (тарифах) на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике» в срок до 05.05.2018 будут размещены предложения о размере цен (тарифов) на услуги АО «СО ЕЭС» по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике на 2019 год, подлежащих регулированию в соответствии с Основами ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2011 г. №1178».

Страхование сельскохозяйственных рисков должно быть доступным

В прошлом году количество договоров страхования, заключённых сельхозпроизводителями, существенно сократилось. Даже в регионах, где эту форму поддержки аграриев активно пропагандируют местные власти, большинство компаний и фермеров не спешат покупать страховые полисы.

Основная причина столь прохладного отношения к страхованию рисков в аграрном секторе — непрозрачность страховых программ, а также сложность в установлении страхового события. Что не менее важно, по мнению аграриев, страховка предлагается по слишком высокой цене.

Для изменения ситуации председатель Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию **Михаил Щетинин** предлагает обсудить поправки в федеральные законы «О государственной поддержке в сфере сельскохозяйственного страхования» и «О развитии сельского хозяйства».

Сенатор рассказал «Парламентской газете», что одно из предложений, которое он готов вынести на обсуждение Совета законодателей РФ, — понизить страховой порог при утрате урожая сельхозкультур.

«Также необходимо расширить перечень сельскохозяйственных рисков в растениеводстве и животноводстве, внести ряд других корректив в действующее законодательство», — считает сенатор.

РОМАН ОСКОЛКОВ